

乌克兰欲拉西方组建“战机联盟”

马克龙称法国不会与俄开战

乌克兰总统泽连斯基15日访问英国并会晤英国首相苏纳克，后者承诺英方将向乌方提供数以百计防空导弹和远程攻击无人机。

自13日以来，泽连斯基先后访问意大利、梵蒂冈、德国、法国和英国。乌方称，对组建跨国“战机联盟”感到乐观。15日，马克龙在接受法国电视一台采访时表示，法国不会对俄罗斯发动战争，也不会向乌克兰提供可以用于攻击俄罗斯领土的武器。

英国皇家空军台风战斗机
资料照片



英将在联盟中扮演“关键角色”

英国率先向乌克兰提供西方主战坦克，也是首个向乌克兰提供远程巡航导弹的国家。泽连斯基到访前，英国政府11日宣布将向乌克兰提供“风暴之影”巡航导弹，射程超过250公里。

泽连斯基访问当天，英国政府宣布将向乌克兰提供防空导弹和远程攻击无人机，无人机的打击纵深超过200公里。同时，英方还将在境内为乌克兰飞行员设立飞行学校，最早今年夏天开始培训乌方飞行员。

多家媒体报道，虽然英方没有像外界猜测那样直接向乌克兰提供战斗机，但远程无人机是对远程导弹的有力补充，有助于乌方加强空中作战能力。

对于英方最新军援决定，俄方回应称那些装备不会改变战局。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫15日说，英国“继续站在向乌克兰输送武器的国家前列”，那些武器不会对俄方军事行动产生根本性影响，但是“肯定会导致更多破坏……会让整个乌克兰的情况变得复杂得多”。

法新社报道，西方国家一直对向乌方提供先进战斗机有犹豫。

泽连斯基15日会晤苏纳克后说，他对于建立一个跨国“战机联盟”感到“非常乐观”。这一联盟据称旨在训练乌克兰飞行员驾驶西方先进战机。泽连斯基还披露，英国与波兰已经

同意加入“战机联盟”。

苏纳克则在会晤后说，英方将在向乌方提供相关支持的联盟国家中扮演“关键角色”，但向乌克兰提供战斗机“不是一件简单的事”。

自13日以来，泽连斯基先后访问意大利、梵蒂冈、德国、法国和英国。德国国防部13日宣布向乌克兰提供总额27亿欧元（约合30亿美元）的一揽子军事援助，是乌克兰危机去年2月升级以来德国提供的最大一笔军援。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙15日接受法国电视一台采访时，披露他与泽连斯基会晤时讨论了提供导弹和培训等事务，法方对于乌克兰飞行员在法国境内接受培训持开放态度，但否认法国将向乌克兰提供战斗机。

基辅遭遇“异常密集”空袭

据美国有线电视新闻网、英国《卫报》等多家外媒消息，乌克兰官员称，俄罗斯16日凌晨对乌克兰首都基辅实施了“异常密集”的空袭。同时，乌军在16日宣布拦截了俄方一夜之间向该国发射的全部18枚导弹。

16日，乌克兰军方宣布了一条“难以置信”的消息：一夜击落6枚俄罗斯的“匕首”高超音速导弹。对于这一说法，俄罗斯媒体表示质疑。另据俄媒最新报道，俄罗斯国防部表示，俄军使用“匕首”高超音速导弹摧毁了一套美制MIM-104“爱国者”防空导弹系统。

据法新社报道，乌克兰国

防部长奥列克西·列兹尼科夫16日在推特上宣布：“乌克兰空军取得了又一个令人难以置信的成功！昨夜，我们的防空部队击落了6枚俄罗斯‘匕首’高超音速导弹和12枚其他的导弹。”

今日俄罗斯电视台也援引乌方说法报道了类似消息。基辅军事行政长官谢尔盖·波普科在社交媒体上说，俄方在周二凌晨对基辅的目标进行了“综合攻击”，短时间内发射了多枚导弹，“密度非同寻常”。波普科还称，“基辅空域的大多数敌方目标都被探测到并摧毁了”。

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日尼随后通过社交媒体宣布，俄方一夜之间向基辅发射了18枚导弹，全部被基辅的防空系统摧毁。这18枚导弹包括6枚“匕首”高超音速导弹、9枚“口径”巡航导弹和3枚“伊斯坎德尔”弹道导弹。

俄“匕首”摧毁基辅“爱国者”

今日俄罗斯电视台16日称，“匕首”高超音速导弹于2017年开始部署，速度高达12马赫（每小时1.48万公里），并能不断进行规避机动，据信可以穿透任何现有防空系统。上周，乌克兰官员宣布，美国提供的“爱国者”导弹防御系统首次在基辅上空击落一枚“匕首”。俄方没有正式回应这些说法，但俄罗斯国防部一名高层消息人士告诉俄新社，这只是乌克兰人的“一厢情愿”。该消息人士认为，“爱国者”系统没有能力拦截像“匕首”这样的高超音

速导弹。俄罗斯《消息报》援引另一名不愿透露姓名的俄国防部官员的话称，基辅展示的击落“匕首”导弹的碎片，实际上属于别的不那么先进的发射物。

上述消息刊发后，北京时间16日傍晚，今日俄罗斯电视台报道称，俄罗斯国防部表示，俄军使用“匕首”高超音速导弹在基辅摧毁了一套“爱国者”防空系统，这是俄方首次宣称摧毁西方提供的这一系统，俄军没有提供详细信息。

马克龙称法国不会与俄开战

据塔斯社报道，马克龙在15日接受法国电视一台（TF1）采访时表示，法国不会对俄罗斯发动战争，也不会向乌克兰提供可以用于攻击俄罗斯领土的武器。

报道称，马克龙说，“我们不会与俄罗斯开战。这不是针对俄罗斯联邦的战争。我们支持乌克兰反抗……这意味着我们不会向乌克兰提供（射程）足够到达俄罗斯领土或用于打击俄罗斯的武器。”

据此前报道，乌克兰总统泽连斯基日前访问巴黎，与法国总统马克龙举行会谈。当地时间15日，法国宣布向乌克兰提供一系列新的武器装备，包括防空系统、轻型坦克、榴弹炮以及其他武器装备和燃料。在双方的联合声明中，法国表示在未来几周打算训练乌克兰的几个营，并为其装备数十辆装甲车和AMX-10RC轻型坦克。

欧洲议会选举日期敲定

被视为欧洲政治“风向标”

据新华社电 欧洲联盟轮值主席国瑞典17日宣布，新一届欧洲议会选举定于2024年6月6日至9日举行。这将是英国“脱欧”后的首场欧洲议会选举，被视为欧洲政治的“风向标”。

欧洲议会选举每五年举行一次。欧盟27个成员国超过4亿名选民将投票选举大约700名议员。欧洲议会是欧盟的监督、咨询和立法机构，近年来在欧盟预算、欧盟事务、人事任命等领域的话语权越来越大。新一任欧盟委员会主席提名需经欧洲议会表决通过。欧委会主席相当于欧盟的“政府首脑”，对欧盟决策有重要影响。

现任欧委会主席、德国人乌尔苏拉·冯德莱恩尚未公开表明是否寻求连任。

巴黎上诉法院：维持对前总统萨科齐的判决

据新华社巴黎5月17日电 法国巴黎上诉法院17日裁定，前总统萨科齐腐败和以权谋私案上诉失败，维持对他3年有期徒刑，其中包括1年实刑的判决。萨科齐说，将向法国最高法院提出上诉。

巴黎上诉法院裁定，维持2021年3月巴黎轻罪法院对萨科齐3年有期徒刑，其中包括1年实刑的判决。萨科齐服刑期间要戴电子镣铐，但无需入狱服刑。巴黎上诉法院还宣布剥夺萨科齐3年公民权利。

萨科齐通过律师对媒体说，他对裁定结果不服，将向法国最高法院提出上诉。

萨科齐2007年至2012年担任法国总统。2013年3月，萨科齐被指控涉嫌在2007年竞选总统时从欧莱雅集团女继承人利利亚纳·贝当古获取大量现金。2013年10月，法院裁定撤销指控。但检方从有关录音中推断，萨科齐方面承诺帮助时任高级法官阿齐贝尔获得晋升，条件是后者提供贝当古案的“内幕消息”。

美外交机构车队在尼日利亚遇袭

致4人死亡

新华社阿布贾5月17日电 尼日利亚警方16日证实，美国驻尼日利亚拉各斯总领馆一支车队当天在尼东南部遭到不明身份武装人员袭击，造成4人死亡、3人被绑架。

阿南布拉州一名警方发言人在声明中说，袭击者在奥格巴鲁区一条公路上向美方车队开火，导致2名领馆当地雇员和2名负责车队安保的警察死亡，另有2名警察和1名车队司机被绑架。事发时没有美国公民在车队中。

目前尚无组织或个人宣称对这起袭击事件负责。

相关分析

俄乌决战即将打响？

乌克兰总统泽连斯基高调访问德国，并得到德国最大规模军援，乌克兰局势变得更加复杂。

特约评论员陈冰分析称，泽连斯基访问德国虽然行程没有公布，但调子很高。他在半夜从意大利前往德国，在会见德国总统施泰因迈尔之后，接着与总理朔尔茨见面，然后接受了德国的查理曼奖，表彰他对欧洲和欧洲一体化的贡献。据说欧盟官员也参加颁奖仪式。

之所以说高调，一是泽连斯基在前往柏林的路上，就在推特上发出了“武器、强大的一揽子计划、防空、重建、欧盟、北约、安全”几个词，显然他很兴奋。

二是德国宣布了最大规模的对乌军援计划，价值27亿欧元，包括豹1坦克、装甲车、防空系统和许多弹药。最重要的是，德国是对乌军援第三大国，第一是美国，第二是英国，而这次军援计划，将使德国在战争爆发至今对乌克兰的军援近乎

翻倍，以往的军援加起来和这一笔相当。

三是德国的大规模军援和泽连斯基的兴奋，一扫开战后德国对乌军援的犹豫，表明德国对乌克兰的立场明显改变了。我们知道，朔尔茨访问基辅是和其他欧洲国家领导人一起去的，没有单独去过，在向乌克兰提供豹2坦克一事上，德国也是犹豫不决。但现在德国似乎一改过去的瞻前顾后，变得果断起来。从德国的态度转变，再到美国提供12亿美元的

对乌新军援，英国对乌克兰提供中远程巡航导弹，我们可以感知到俄乌军事冲突将进一步加剧。

泽连斯基和朔尔茨在记者会上说，现在是在年底前结束战争的决定时刻，这暗示了乌克兰和德国都希望尽早结束战争。但在俄乌走上谈判桌前，欧美将再一次对乌提供大规模军援，期望乌军在战场上赢得谈判的筹码，俄乌决战或许提前打响。

据《重庆晨报》